Version: T1

\65MA
SCHIEBETURSYSTEM BESCHLAG
MIT LAUFSCHIENE

DSB180 & DSB360
ARTIKEL-NR. 45009 & 45011

] 5 5

[e_o o]
|-D o 0

Abb. symbolisch

LESEN SIE DIE BEDIENUNGSANLEITUNG UND DIE SICHERHEITSHINWEISE
VOR DER ERSTEN VERWENDUNG GRUNDLICH DURCH!

DEMA-VERTRIEBS GMBH ¢ IM TOBEL 4 « 74547 UBRIGSHAUSEN
WWW.DEMA-VERTRIEB.COM

© DEMA VERTRIEBS-GMBH

LETZTE AKTUALISIERUNG: 13.01.2022



45009 & 45011 - Schiebetiirsystem Beschlag mit Laufschiene

Inhaltsverzeichnis
1 SICHERHEITSHINWEISE.......ccitiiitiiiiie ittt e e e e s ne e e snne e nne e e e 3
2 TECHNISCHE DATEN ... .ottt ettt e et e bt e s s e e s s e e am e ssn e e e re e e snne e e nnee e e 4
SAURBAU . ..ttt E et R et et re e e e e e 4
3-1 BENOUGLE WEIKZEUGE ... .cveeeieiee ettt b et b et b bbbt b bbbt e e bt e bt e bt nn et eb e r e b e nnes 4
32 LEETEIUMITANG ...t b bbb bbbt bbbt s bbbt bbbt bt bt bt b e r e ebennes 4
K Vo] o - o[- TP TSP PP PP O PP TRPRPRTO 6
KRV o] ] 7 o[- 1 1SS 11

SEITE 2 VON 11



45009 & 45011 - Schiebetiirsystem Beschlag mit Laufschiene

1 SICHERHEITSHINWEISE

Anderungen die dem technischen Fortschritt dienen, kénnen ohne
Voranklindigung vom Hersteller getdtigt werden und sind eventuell in der
Bedienungsanleitung noch nicht bericksichtigt.

Kontrollieren Sie das Gerat vor Inbetriebnahme auf Vollstandigkeit, Funktion und
Dichtheit!

Nehmen Sie niemals ein defektes oder funktionsunfahiges Gerat in Betrieb!
Kontaktieren Sie den Hersteller oder lassen Sie das Gerdt von einem qualifizierten
Mechaniker kontrollieren.

Tragen Sie eine geeignete persdnliche Schutzausristung, z.B.
Sicherheitshandschuhe, Sicherheitsschuhe; Sicherheitsbrille, Atemschutz, eng
anliegende Arbeitskleidung, Gehoérschutz!

Halten Sie den Arbeitsbereich sauber und aufgerdumt!
Wenden Sie auf keinen Fall itbermaBige Gewalt an!

UnsachgemaBer Betrieb von Elektrowerkzeugen (bei der Montage) kann zum
Verlust der Kontrolle, zu schweren Verletzungen oder zum Tod flihren. Stellen Sie
immer sicher, dass Sie die vollstandige Kontrolle (iber das Elektrowerkzeug haben
und der Arbeitsbereich frei von Gefahren ist, bevor Sie ein Elektrowerkzeug
bedienen.

Wenn die Tur nicht sicher festgeklemmt ist, kann dies zu einer unerwarteten
Bewegung der Tur, zum Verlust der Kontrolle Uber das Elektrowerkzeug und zu
schweren Verletzungen oder zum Tod flihren. Halten Sie die TUr immer sicher
fest, bevor Sie die Tlr schneiden oder bohren.

ACHTUNG: Denken Sie bei der Montage daran, dass sich womadglich Strom- oder
Wasserleitungen hinter Wanden verbergen. Ein versehentliches ,Anbohren™ von
ebensolchen Leitungen kann zu schweren Verletzungen bis zum Tod flihren!
Prifen Sie daher VOR der Montage ob sich solche Leitungen hinter Wanden oder
Zargen befinden!

Ein fehlender oder falsch installierter Aushangeschutz kann dazu flihren, dass sich
die Tur aus der Schiene 16st und schwere oder tddliche Verletzungen verursacht.
Die Installation des Aushd@ngeschutzes ist flir den sicheren Betrieb dieses
Schiebetiirsystems erforderlich. Ordnungsgemas installiert, halt dieser
Aushdngeschutz die Tur sicher befestigt.

Die unsachgemaBe Handhabung schwerer Gegenstande (z.B. Tiren) kann ein
Ungleichgewicht und schwere Verletzungen verursachen. Achten Sie immer
darauf, dass Sie das Objekt sicher halten und ausbalanciert sind, bevor Sie das
Objekt bewegen. Tragen Sie immer Sicherheitsschuhe, wenn Sie schwere
Gegenstande heben.

Das Einklemmen von Kdrperteilen (z.B. Haare, Finger) in bewegliche Teile kann zu
Quetschungen und schweren Verletzungen flihren. Stecken Sie keine Finger in
Teile, die sich bewegen kénnen, und entfernen Sie immer alles, was sich am
Korper befindet und sich in einem beweglichen Teil verfangen kann.

Das SchlieBen von Schiebetiiren mit der Hand am Ende der Tiir kann dazu fiihren,
dass die Hand oder die Finger zwischen der Tiur und anderen festen Gegenstanden
eingeklemmt werden und schwere Verletzungen verursachen. Verwenden Sie zum
SchlieBen von Taren immer den Turgriff.

Halten Sie Kinder und unbeteiligte Dritte vom Arbeitsbereich fern.

Arbeiten Sie niemals, wenn Sie mide sind oder unter dem Einfluss von Drogen,
Medikamenten oder Alkohol stehen.

SEITE 3 VON 11



45009 & 45011 - Schiebetiirsystem Beschlag mit Laufschiene

® \Verwahren Sie Verpackungsteile (Folien, Plastikbeutel, Styropor, etc.) nur an
Orten auf, die Kindern insbesondere Sdauglingen nicht zuganglich sind, da
Verpackungsteile oft nicht erkennbare Gefahren bergen (z. B. Erstickungsgefahr).

2 TECHNISCHE DATEN

ArtNr 45009 45011
Max.Traglast 90 kg 150 kg

Max. DurchgangsmaB bis zu 100 cm (40 in) bis zu 183 cm
Max. Tirdicke 35~40mm 40~45mm

Material Kohlenstoffstahl Q235B
Lange gesamt ca. 183 cm (6 ft) ca. 366 cm (12 ft)
Gewicht ca. 6,1 kg ca. 12,5 kg

3 AUFBAU

3-1 BENOTIGTE WERKZEUGE

e S
N7

3-2 LIEFERUMFANG

(WS SISV
)| | F —) | |
\ / \(\ // / \ r //

ABBILDUNG BEZEICHNUNG STK STK
(45009) (45011)
Aufhanger 2 4
Fihrungsschiene 2 3
o)
Verstellbarer Abstandshalter 5 10

SEITE 4 VON 11



45009 & 45011 - Schiebetiirsystem Beschlag mit Laufschiene

Bodenflihrung 1 2

Verbindungsplatte 0 0

/ Turstopper 2 4

i{ O 0 O Of
. Fallschutzauflage 2 4

Schlisselschraube mit Dibel 5 10

Unterlegscheibe 13 26

N Innensechskantschlissel 1

SEITE 5 VON 11




45009 & 45011 - Schiebetiirsystem Beschlag mit Laufschiene

ART-NR 45009 ART-NR 45011

Schraube M10x55

4x _ Schraube M10x55 8x

4x ‘ Hutmutter M10 8X .
4x _ Schraube M10x60 & — Schraube M10x60

Schraube M8x70 VG

Hutmutter M10

10

10

Sets Adriickschraube M8x27

3-3 MONTAGE

Schritt 1:
1. Die Distanz zwischen dem FuBboden und der Linie, die Sie fir die

Fuhrungsschiene einzeichnen, betragt 43 mm +Hdhe der Tire + 10 mm.

2. Achten Sie darauf, dass der Untergrund eben ist. Sollte der Untergrund uneben
sein, messen Sie vom hdéchsten Punkt aus.

3. Achten Sie darauf, dass die horizontale Linie, die gleiche Léange hat wie Ihre
Fihrungsschiene. So kdnnen Sie leichter die Mittelposition des Schienenloches
finden.

SEITE 6 VON 11



45009 & 45011 - Schiebetiirsystem Beschlag mit Laufschiene

Schritt 2:

1. Halten Sie die Fihrungsschiene so hoch, dass die markierte Linie aus dem
ersten Schritt durch die Befestigungslécher zu sehen ist.

2. Zeichnen Sie die Mitte der Befestigungslécher ein.

3. Bohren Sie nun die gekennzeichneten Ldcher vor. Verwenden Sie daflir einen
12 mm Bohrer. Bei einer Holzwand benétigen Sie keine Bohrlécher.

Schritt 3:
1. Setzen Sie einen Tlrstopper auf das Ende der Schiene und verwenden Sie einen

Sechskantschliissel um diesen spater zu befestigen.
2. Montieren Sie das Ende der Flihrungsschiene locker an der Wand.

Schritt 4:
1. Schwenken Sie die Schiene nun nach oben und befestigen Sie diese horizontal am
Ende der eingezeichneten Linie.

SEITE 7 VON 11



45009 & 45011 - Schiebetiirsystem Beschlag mit Laufschiene

2. Montieren Sie nun die Schrauben auch an den anderen Lochern.

3. Ziehen Sie die Schrauben nun mit einem Sechskantschlissel fest an. Achten Sie
darauf, dass Sie die Schrauben nicht zu fest anziehen, da Sie dabei die Schiene
oder die Wand beschadigen kénnen!

L
Schritt 5:

1. Offnen Sie mit einer Oberfrase einen Schlitz (Breite= 7mm / Tiefe= 20mm) an der

Unterseite der Tir um die Bodenfiihrung zu montieren.
Schritt 6:

1. Legen Sie die Tur mit der Vorderseite nach oben auf den Boden und befestigen
Sie den Aufhdénger daran. Ziehen Sie mit einem Bleistift eine parallele Linie von
der Tlrkante. Der Abstand hangt von der Position Ihres Tlrstoppers ab.

2. Stellen Sie den Aufhanger entlang der soeben eigezeichneten Linie auf.

3. Bringen Sie den Aufhdnger nun in die richtige Position. Der Abstand zwischen
Tlrkante und dem ersten Loch betrégt 40 mm und zu dem zweiten Loch 130 mm.

4. Markieren sie die Mitte der beiden Lécher an der Tr.

5. Wiederholen Sie den Vorgang auch am anderen Ende der Ture.

SEITE 8 VON 11



45009 & 45011 - Schiebetiirsystem Beschlag mit Laufschiene

Schritt 7:

1. Bohren Sie mit einem 10 mm Bohrer, die vorher eingezeichneten Lécher vor.
Seien Sie dabei vorsichtig und achten Sie darauf, dass es beim Durchbruch des
Bohrers nicht zu Ausfranzungen kommt.

2. Wiederholen Sie den Schritt auch mit den anderen Léchern.

Schritt 8:

1. Stecken Sie die Sechskantschraube mit Unterlegscheibe durch die Riickseite der
Tdr.

2. Halten Sie die Sechskantschraube mit einem Schraubenschlissel in Position und
ziehen Sie die Hutmutter erst mal per Hand fest.

3. Wiederholen Sie das mit allen anderen Léchern.

4. Verwenden Sie nun zwei Schraubenschliissel um die Schrauben fest anzuziehen.
Achten Sie darauf, die Schrauben nicht zu fest anzuziehen, da Sie sonst die
Aufhanger bzw. Schraube beschadigen kénnen.

|
E— | | =)
Den | -1 || B
Schritt 9:
1. Platzieren Sie den Aushdngeschutz auf die Oberseite der Tlre in der Néhe der

Tlre. Befestigen Sie den Aushangeschutz mit der Holzschraube lose an der Tir.

SEITE 9 VON 11



45009 & 45011 - Schiebetiirsystem Beschlag mit Laufschiene

2. Schwenken Sie den Aushangeschutz auf die andere Seite, damit Sie die Tire an
die Schiene hangen kénnen. Schwingen Sie es danach wieder in vorherige
Position. Der Aushangeschutz verhindert, dass die Tiire von der Schiene fallen

kann.
™S
<®>
$
¥ Sl)
:d i
T
R
Schritt 10:

1. Heben Sie die Tur nun auf die Schiene. Achten Sie darauf, dass Sie die Tire leicht
angewinkelt halten. Legen Sie beiden Radrillen vorsichtig auf die Oberseite der
Schienen.

SEITE 10 VON 11



45009 & 45011 - Schiebetiirsystem Beschlag mit Laufschiene

Schritt 12:

1. Fdhren Sie die Tir in die Ruheposition.

2. Benutzen Sie eine Wasserwaage um die Tlr auszuloten.

3. Legen Sie die Bodenfiihrung zur Halfte in die Bodenflihrung. Die TUr sollte sich
dafir in der gedffneten Position finden.

4. Prifen Sie erneut, ob die Tlire im Lot steht.

5. Halten Sie die Tirflihrung fest in Position und markieren Sie die Mittelpunkte der
beiden Lécher fir die Bodenfiihrung.

6. Verwenden Sie einen 6mm-Bohrer um die 2 vorher markierten Lécher zu Bohren.

7. Stecken Sie die Kunststoffspreiznagel in die beiden Lécher.

8. Wiederholen Sie Punkt 3 und 4. Halten Sie anschlieBen die Bodenfiihrung fest in

Position. Befestigen Sie die Bodenflihrung mit den Kreuzschlitzschrauben.

Das Schiebetlirsystem ist nun vollstandig montiert.

WICHTIG: Die Anwendung von tiberméBiger Gewalt beim Offnen und SchlieBen der
Tlr(en) kann zu Beschddigungen an den Beschlagen fiihren.

12FT |

3-4 MONTAGEMABE

Art-Nr. 45009

4" 16" 16" , 16" 16" o b
6FT [, o
Art-Nr. 45011
3. 16167 15.16" 15.16" 15.16" 15.16" 15.16"  15.16" 6" 6" 3"
:Ar.‘
1.97in 1.57in

)
0

4 8in

11.5in

1.18in 3.54in

“mssg
i i E)

(1 inch = 25,4 mm)

SEITE 11 VON 11



